

广州广电运通金融电子股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号: 2023013

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他_____
活动参与人员	2023年8月4日 华安证券 尹沿技、来祚豪 中金公司 袁佳妮 华泰柏瑞基金 陈碧野 共4人(以上排名不分先后) 上市公司接待人员: 董事会秘书 谢华、高级副总经理 李家琪、高级副总经理 王利华、 高级投资者关系经理 胡瑞娟、王格
时间	2023年8月4日
地点	广州市高新技术产业开发区科学城科林路9、11号
形式	现场调研
交流内容及具体问答记录	<p>1、近年来，公司的战略规划以及发展路径？业务更聚焦在哪些方面？</p> <p>答：公司始终坚持科技创新驱动企业战略升级。“十四五”期间，广电运通以加快融入数字经济发展浪潮为导向，提出了“124”发展战略，具体就是坚持“以客户为中心”的发展理念，聚焦“金融科技+城市智能”两条业务主线，深入协同发展人工智能“算力、算法、数据、场景”四大核心要素的战略。近年来，公司聚焦数字经济发展，以数字金融为切入点，围绕数字经济投资运营、数据交易、金融信创、数字人民币等展开产业链布局，赋能千行百业信息技术创新和数字化转型升级。一方面聚焦金融主业，以“同心多元化”的发展战略，实现了“金融制造”到“金融科技”的迭代升级。另一方面，在城市智能领域，通过内延外拓的方式，在交通、安防、政务、文旅、便民服务等领域培养了广泛的客户基础，使其成为支撑公司中长期发展的第二条业务主线。</p> <p>业务方面，在金融科技领域，公司立足金融客户数字化转型需求，在金融信创、场景金融、数字人民币等领域培育新的业务增长点；在城市智能领域，深入落实政企数字化建设需求，赋能交通、安防、便民、教育等各行各业的数字化转</p>

型。

2、公司在数据要素方面的切入点？结合政策，公司未来的业务规划？

答：1) 广州数据交易所是广东省级数据交易机构。公司作为广州数据交易所的股东以切入数据交易新赛道，是最早一批切入数据要素市场的上市公司之一。此外，公司构建了算力基础设施，承建了广州人工智能公共算力中心，打造广州数字经济“算力底座”，且公司旗下广电五舟具备研发和生产服务器、PC等多种智算产品的能力。2) 公司规划成为数据服务商，发力数据“一级市场”，现阶段正在积极培育数据要素一级市场业务的建设与运营能力。同时，规划作为大数据技术服务商参与公共数据运营服务，在公共数据处理加工、运营、交易等环节打造核心竞争力。当前，公司在城市大脑等项目中积累了公共数据运营经验，也建立了贯穿数据要素产业链的合作伙伴生态体系，在粤港澳大湾区构筑了一定的先发优势。

3、子公司中金支付的业务主要是？目前公司数字人民币业务的拓展进度？

答：1) 子公司中金支付持有互联网支付牌照，在B2B支付领域有深厚的经验积累，具备互联网支付产品线、多场景综合支付能力，已形成独具特色的产业链综合支付产品体系，为央国企、金融机构、电商、航运物流、汽车及出行等多行业场景提供支付解决方案，同时大力开展跨境支付业务。在产业全景大数据、产业金融科技等方面，可提供完善的解决方案。2) 公司配合各地数字人民币试点进程，稳步推进原有业务并积极拓展多种场景应用，现推广的数字人民币相关业务已有收入，其主要体现在数字人民币应用app、应用建设、智能合约技术服务、数字人民币业务系统建设、商户系统改造升级、智能数币机具采购等方面，但由于数字人民币尚处于试点阶段，目前业务营收尚未达规模。

4、随着各行业的数字化加速转型，给公司的业务带来哪些方面的机遇？

答：面对银行等金融机构以及政企数字化转型的加速，公司的产品也从智能设备向数字化转型的中后台业务扩展，并打造了功能强大的金融数字底座，支撑各个应用场景的数字化建设。在政策推动和市场需求的双重促进下，信创业务有望成为公司新的增长点。

金融信创领域，公司多款产品已通过金融信创生态实验室的信创应用适配验证测试，并联合上下游合作伙伴，协同打造金融信创全栈解决方案，在多家银行形成规模应用。通过金融信创领域的技术和经验拓展，在政务信创领域打造了坚实的技术基础以及多个全国标杆案例，助力政企客户把握数字化转型机遇。目前

公司自主创新打造的数字化产品和系统性解决方案，可以为党政、金融、交通等领域的转型升级提供一站式、个性化的服务。例如，公司以 1.3 亿元中标广州市政务服务数据管理局数字政府运营中心“穗智管”运营服务项目，打造了政府数字运营的标杆；以 3.67 亿中选广州人工智能公共算力中心项目设备及配套服务采购项目，推动了广州数字底座建设；公司打造的广州政务信创云，已支持多家政府单位的多项政务系统上云，成为广州第一家基于自主可控线路的政务信创云服务商。

5、公司国资云业务进展？未来如何将城市智能业务诸如国资云、政务云平台建设向广州以外的其他区域拓展？

答：1) 广州市国资委所管理的国有资产规模居全国副省级城市首位，广州国资国企云作为专属云平台，是在广州市国资委指导下，由广电运通承建及运营，在试运行一年后，于近期正式上线。自 2022 年 6 月投入试运行以来，现已有近 70 个应用系统上线运行，整体运行表现良好，用户对响应及时、全方位保障的高价值运维服务给予了极大的肯定。2) 未来，公司将借助投资设立的数字化投资平台——广电数投，采用“投资+建设+运营”相结合的方式，加强与地方政府合作，向各地推广、复制数字政府建设经验。目前广电数投在汕尾、清远、揭阳、平顶山等地设立数字经济投资运营子公司。近日，清远数投成功中标清远市数字政府建设运营中心指挥平台（一期）项目，中标金额 1968 万元，行业拓展能力显现。

6、公司 AI 核心技术有哪些？近年来公司在软件方面的业务主要有哪些？

答：1) 公司算法能力已经从单一的“钞票识别”发展到“多模态身份识别”，核心算法涵盖图像识别、人脸识别、指静脉识别、掌静脉识别、视频全目标结构化、行为分析等领域；算力方面，公司入股广电五舟，深度参与计算产业布局，同时围绕“三云一中心”开展自主研发，打造了全栈式的云产品及服务，目前已承接多个政府部门重点算力工程项目；数据方面，公司自主研发的企业级人工智能大数据平台，以 aiCore System 为数字技术底座，全面整合数据、算法、算力及业务逻辑等基本要素，快速构建数据智能化解决方案，助力企业高效开展智能化转型升级。2) 公司在金融科技板块，公司面向银行客户部署了渠道金融、数字化运营、智能网点、数字营销等产品线，不断提升产品标准化程度，加快形成可复制推广能力。同时，公司在城市智能业务板块，聚焦政企数字化转型，主导建设了智慧审计、智慧国资、城市大脑、聚合支付等数字技术产品和云服务产品已

	得到广泛应用。
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	无
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	无